

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELÉFONO NÚMERO 784

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

SOCIEDAD DE VALENCIA Y ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS				COMPANIA DEL NORTE				COMPANIA DEL NORTE LINEA DEL ESTE				COMPANIA DE VALENCIA ALBERIQUE			
MAÑANA		TARDE		LIRIA		BETERA		MADRID		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
6:30	7:10	12:00	12:30	Mañana 6 y 8	7:35	8:30	9:30	Mixto 6:00	Mixto 8:30	Correo 2:10	Mixto 8:40	Mixto 7:00	Correo 7:40	Correo 9:00	Mixto 7:45	8:00	6:00	7:00	7:30
9:15	8:58	4:30	5:09	Tarde 12:03 y 5	8:45	11:36	8:30	11:40	7:00	9:39	7:00	9:39	7:00	9:39	7:00	9:39	6:45	7:45	8:00
9:30	10:10	6:00	6:36		8:55	7:30	8:30	11:40	8:00	9:39	8:00	9:39	8:00	9:39	8:00	9:39	7:30	8:30	8:45

SUSCRIPCION

	MES.	TRIMESTRE
	Pesetas.	Pesetas.
Valencia, Grao y Cabanal.	1.25	3.75
Provincia de Valencia.	1.50	4.50
Resto de España.	2.00	6.00
Naciones conveñidas y Antillas Españolas.	1.00	3.00
Portugal.	1.00	3.00
En los demás países.	1.50	4.50

PAGO ADELANTADO

25 ejemplares 75 céntimos

EL REY DE LA LIBERTAD

Tengo una gran ambición: la de salvar a España que se hunde. Los que crean que puedo salvarla, que vengan conmigo. Yo no quiero saber más historia de España que desde la revolución de Septiembre acá; todo lo demás lo olvido. Creo que todos los partidos, incluso el carlista, han herrado ó han pecado. Por el solo hecho de ser partidos son malos; para mí no hay más que españoles. O no tengo una empresa alta que acometer, ó es la de acabar, en cuanto es posible, con los partidos. Yo no soy partido sino España. Esta empresa no es continuación de otra, es nueva. España se muere y llama á cuantos quieren salvarla, siendo yo el primer patriota, el primer soldado, el Rey. Necesito de muchos para derribar lo existente, de más para establecer un gran Gobierno. Comprendo la Monarquía legítima y verdadera ó la República; no

comprendo el parlamentarismo. Quiero Cortes para que expongan necesidades ó quejas, voten impuestos, contribuyan á la formación de las leyes, y nada más. Si el partido carlista hubiera mandado cuatro años siendo parlamentario, estaría tan disuelto y hubiera cometido tantas faltas como cualquiera otro partido. Yo no soy liberal, y sin embargo, quiero y puedo ser el Rey de la libertad.

(DEL DIARIO DE DON CARLOS).

Estas nobilísimas palabras fueron escritas sin intención de que salieran á luz mucho antes de la Revolución de Septiembre, en el diario de nuestro Augusto Jefe el Sr. Duque de Madrid.

En ellas pueden notarse la sinceridad y noble ambición de D. Carlos, sentimientos hoy más vivos en su corazón en vista de las desgracias de la patria.

Nótese con qué entereza D. Carlos condena los partidos incluso el que en otro tiempo se llamó partido carlista, caracter que ha abandonado bajo la dirección de nuestro Augusto Jefe, para tomar el genuino que le corresponde de España tradicionalista.

CRONICAS MADRILEÑAS

La guerra de Cuba y la de Filipinas.—La vuelta de Mella.—Cabriniana en presidio.

Desde que los periódicos de gran circulación retiraron sus corresponsales de Cuba, parece que ha retirado también el suyo el gobierno. Muy poco es lo que de Cuba se sabe, y lo poco que se sabe no es bueno. En Pinar del Río siguen los 40 batallones que llevó Weyler, y á pesar de que la provincia está pacificada, siguen las escaramuzas con nuestras tropas y menudean poco las presentaciones.

Tomando como guía los partes oficiales, la mayor parte de los días no llegan á media docena los presentados, y el que más, como ayer, sabrán quince. Ahora bien, hagamos una cuenta sencilla. Supongamos que entre presentados, heridos, muertos y prisioneros,

merma diariamente la insurrección en 20 hombres, que no es poco mermar si nos atenemos á lo que los telegramas de Weyler nos dicen. Supongamos también que la insurrección no tiene ahora más de 20.000 hombres en armas, que no es mucho tener, si consideramos los trabajos grandísimos que pasan en Oriente y en las Villas los convoyes que van á racionar los pueblos importantes que conservamos en poder nuestro.

Con estos cálculos, al paso que va la guerra acabará de aquí á mil días cabales, esto es, de aquí á tres años menos noventa y cinco días.

Es un cálculo consolador, sobre todo para los contratistas de trajes y de viveres. Es un negocio para España si el anunciado pastel ó la providencia no lo remedian.

Y en tanto, el gobierno tan tranquilo y tan optimista sus mesnadas, que esperan grandes acontecimientos antes de Abril. No hay duda de que vendrán ¡vaya si vendrán!

Precisamente hoy he tenido ocasión de leer cartas de militares de nuestro Ejército, con noticias tristísimas de la campaña. ¡Dios me libre de revelarlas ni aun en confianza al público!

En cambio la guerra de Filipinas presenta horizontes más risueños. El rigor saludable y ejemplar de Polavieja con los cabezallas masones, casi todos amigos y protegidos de Blanco, la actividad de las operaciones, la recluta de voluntarios, las batallas que se dan con tan feliz éxito para nosotros, la confianza de los españoles, la moral levantada de militares y paisanos, el escarmiento y lademoralización de los filibusteros, las conversiones mismas de los miembros del Katipunan antes de comparecer en la presencia de Dios, hechos son que abren el ánimo á la esperanza de una paz próxima, decorosa y honrosísima para la patria.

De una paz, que sin componendas, ni libertades, ni reformas, ni ignominiosas intervenciones extranjeras, asegure para España la tranquila posesión del Archipiélago por dilatados años.

Preferiría—decía Alejandro Magno un ejército de ciervos, que tenga por general, un león á un ejército de leones, que tenga por general un ciervo.

De política nada nuevo. El discurso de Silvela ha terminado de hacer efecto ya, y los cartutiellos del salón de Conferencias no saben en qué entreñerse. Hablan del tiempo que nos obsequia con abundantes chaparrones, y hacen cálculos sobre la vuelta de nuestro querido amigo el Sr. Mella que es probable llegue á Madrid el viernes ó el sábado.

Cuando venga y el Manifiesto carlista se publique y vean los españoles las soluciones justas y salvadoras que para todos los pro-

blemas pendientes tienen los carlistas podrán compararle con la doctrina resobada del discurso de Silvela. Podrán comprobar la garantía de honradez que ofrecen los hombres nuevos que son herederos de la vieja España, con ese político ensayado ya en el sistema y que ha puesto como sus camaradas de ayer las manos también en la crucifixión de la triste España.

Pero si no hay nada nuevo de política, hay una cosa gorda de moralidad. Al fin ha sido condenado á dos meses de cárcel el marqués de Cabriñana.

El gobierno dormirá tranquilo. Cabriñana en la cárcel, Reparaz en la cárcel, ¿quién turba ahora el placido sosiego del gobierno? ¿Quién se atreverá en lo sucesivo á meterse á redentor de liberales?

Coincidencia notable. Esta mañana ha venido Romero Robledo; y no parece, sino que el destino ha querido saludarle con esta noticia.

Dicen que Cabriñana entablará recurso de casación. Mal hará en ello. Que vaya á la cárcel a ver si allí ante las rejas que lo encierran desfilan los 60.000 manifestantes de marras. O si no desfilan, á meditar en la soledad y en el silencio sobre la inestabilidad de las cosas humanas.

Madrid 13 de Enero de 1897.

CABOS SUELTOS

Si alguien hubiese vaticinado hace sesenta años lo que los mismos liberales habían de decir del sistema por ellos con tanto entusiasmo implantado en nuestro suelo para deshonor y ruina de España, nadie lo hubiese creído. Nada es posible añadir á lo dicho por ellos, y todo aquel que quiera combatir esta quicio, no tiene más que procurarse unos cuantos periódicos de diferentes matices, seguro de que en ellos encontrará materia abundante para su trabajo.

El Sr. Silvela combate en su zarandeado discurso el *personalismo* de los partidos liberales que crea el *feudalismo* político y parlamentario, y dice que debe desaparecer. Por lo visto el Sr. Silvela ha olvidado la declaración hecha en el Congreso por el actual jefe del Gobierno, sin protesta del Sr. Silvela ni de ningún otro conservador ortodoxo ni heterodoxo, de que en punto á principios, los partidos conservador y fusionista apenas diferían, afirmación que es rigurosamente exacta y puede entenderse á todos los partidos liberales. Y cuando la diversidad de partidos no reconoce por base la diferencia de principios, su existencia no puede dejar de estar vinculada en las personas. Por eso el

lenguaje popular, que es siempre fiel expresión de las ideas, llama á esos partidos con nombres personales canovista, sagastino, gamacista, salmeroniano, etc., y el mismo Sr. Silvela no podrá impedir que el grupo por él capitaneado sea llamado silvelista, como diferencia específica que le distingue de los otros, comprendidos bajo la denominación genérica de *partidos liberales*, única que responde á una bandera y se funda sobre principios. El *personalismo* de los partidos liberales que lamenta el jefe de la disidencia conservadora, no es, pues accidente, sino vicio esencial y congénito del sistema, y pretender que desaparezca es lo mismo que empeñarse en limpiar la cabeza á un tufo.

¿Y qué remedio propone al *feudalismo* de los partidos el hombre de la daga florentina? ¿Las iniciativas del *poder moderador*? Pero caso es que desde los sesenta años de parlamentarismo, aún no se han puesto de acuerdo sus doctores sobre si el poder moderador debe tener iniciativas ó no; y lo único que hay averiguado es que por si las tuvo ó dejó de tenerlas, rodó por los suelos hecho añicos el poder moderador de D. Isabel II, á pesar de su irresponsabilidad.....

El proceso Cabriñana ha dado ocasión para un descubrimiento, no sólo la irresponsabilidad ministerial es un mito, sino que ministros como Romero Robledo resultan invariables.

Uno de los testigos que han declarado en el proceso Cabriñana es el Sr. Juan de Dios cargo contra un ministro conservador, el Presidente del Tribunal sólo le permitió pronunciar las dos primeras sílabas de su apellido Rome..

Enseguida mandó despejar la sala y se armó gran tiberio.

¡Y viva la igualdad ante la ley!

—La comisión romana de la Unión Antimasónica, ha hecho constar que la conversión y la existencia de Diana Vaughan son un mito. En breve se promulgará esta sentencia.

Se trata también de la oportunidad de una acción contra las publicaciones malsanas que á la sombra de este mito han explotado durante tanto tiempo la credulidad y la curiosidad, valiéndose de las cosas relativas al orden sobrenatural para componer indignos romances.

Acaso el colosal embuste de Diana Vaughan dé también motivo á la autoridad eclesiástica para adoptar medidas severas conducentes á impedir que los católicos sean víctimas de nuevos engaños en lo porvenir.

KATIPUNEANDO

Los sectarios llegan en el paroxismo de su pasión hasta lo inconcebible y lo absurdo contra la realidad objetiva de los hechos y contra

52 Biblioteca de «El Regional»

XXII.

De como nada es más falso que el proverbio: In cauda venenum.

Sin embargo, no se vaya á pensar que cualquiera de los extremos del doble procedimiento que indico es igualmente infalible para aniquilar á esos implacables enemigos del género humano. Herir su apéndice no es más que un paliativo; y mientras no se les aplaste la cabeza, sólo se les reduce á una impotencia momentánea. La cola de los partidos, como la de las serpientes, tiene una propiedad particular. Oligamos á Lacépède.

«A la fuerza y á la destreza juntan las serpientes otra ventaja, á saber: que es difícil quitarles la vida: pueden, sin sufrir menoscabo en su existencia, perder una gran parte de la cola, que les vuelve á crecer casi siempre.»

«Se dirá ahora que la Inquisición se fundaba en un mal principio? Pueden imaginarse después de una demostración tan evidente que se reprime á los partidos castigando sólo sus atentados puramente materiales? Mientras se deje subsistir la cabeza maldita, aunque el hacha despedace todos los anillos de la cola, no se logrará sino una tranquilidad efímera, porque

Las Serpientes. 53

este fatal apéndice volverá á crecer tarde ó temprano. Con este sistema se pueden paralizar por algún tiempo los ataques de la serpiente; pero, desengañémonos, sólo aplastando el execrable cerebro de los sofistas se mata para siempre la Revolución.

Las ideas perversas y los malos principios son más desastrosos que las malas acciones. Las frases de la *Nueva Eloísa* han corrompido cien mil veces más mujeres que sedujo en toda su vida el general Richelieu.

«Esta raza tiene mucha vida, continúa el gran naturalista. No es sólo difícil matar á las serpientes hiriéndolas, sino que ni aún privándolas del alimento se logra aquel objeto fácilmente, y hasta conservan alguna sensibilidad después de haber estado casi enteramente y por espacio de mucho tiempo privadas del aire que necesitan para respirar.»

Lo más seguro es, pues, aplastarles la cabeza con un golpe vigoroso de talon. Lacépède cita los experimentos de Redi; yo cito los de todos los gobiernos del mundo.

XXIII.

Prosigue la misma materia.

No califiquéis de bárbaro un consejo tan humano y tan suave. Si no usáis más que paliativos, lucharéis constantemente, y será preciso

56 Biblioteca de «El Regional»

XXIV.

La caridad de los reptiles.

Si las diversas individualidades sofisticas y revolucionarias, si los malvados todos llegasen á un completo desarrollo, pronto serian dueños del universo; pero, gracias á Dios, en el comienzo de sus manejos no logran siempre eludir la ley, vencer los obstáculos y librarse de la autoridad. La policía, los tribunales, la cárcel, el patíbulo, la miseria misma, que es compañera de la pereza, las enfermedades que produce la mala conducta, mil causas diversas los inutilizan y los destruyen. La naturaleza nos la enseña tan bien, por lo menos, como la historia. «Cuando las serpientes son pequeñas y acaban de salir del vientre de su madre, arrastran una existencia miserable, porque no han aprendido de su madre, de la cual están separadas, ni á distinguir la presa, ni á buscar un abrigo: están abandonadas á su propio instinto. Por eso deben perecer muchas veces antes de desarrollarse ó de haber adquirido bastante experiencia para librarse de los peligros.»

Vese, pues, que apenas estos animales han dado á luz su odiosa prole, ya la desatienden y abandonan. Déjanla en el mundo para que trate de vivir matando; y aunque muriese de ham-

Las Serpientes. 49

este desierto? ¿Quién no ansía por refrescar su alma en las bienhechoras creencias de la Religión, ó por tranquilizarla con las apacibles tareas del pensamiento? ¿Quién no se complace en ir á calmar en estas sagradas fuentes la fiebre abrasadora que le consume? ¿Quién no va allí á bañar todo su sér, fatigado por el peso del calor y del día? ¡Ay! Harto lo saben los sofistas que se arrastran en torno de toda idea religiosa, de toda filosofía, de todo arroyo cristallino, ocultando la muerte allí mismo donde el alma humana va en busca de la vida. Ved esta sinistra imagen en el impasible espejo de la naturaleza:

«Sea que naturalmente busquen la humedad, ó que la experiencia les haya enseñado que las orillas de las aguas en las zonas tórridas son frecuentadas por aquellos animales que sirven de presa á las serpientes, y que pueden encontrar allí, sin buscarlo, su alimento favorito, ello es que estos reptiles hacen sus cacerías cerca de los lagos y al borde de las fuentes ó de los ríos. Allí, bajo el sol ardiente de los climas ecuatoriales, por ejemplo, en los arenosos desiertos del Africa, aguardan en acecho á que el calor del medio día traiga al borde de las aguas á los antílopes, gacelas y cabritillas, que, abrasados de sed y jadeantes de fatiga y hasta de hambre en medio de aquellas tierras áridas y despojadas de verdura, vienen á entregarse dócilmente á sus verdugos.» (Lacépède).

¿No os basta esto?

el convencimiento completo de la conciencia nacional.

Más claro, por decirlo así, que la luz del medio día resulta por todos los datos auténticos de que se tiene noticia, por nadie contradichos, que la insurrección filipina se amantó a los pechos de las logias masónicas creadas en el Archipiélago de Magallanes por los peninsulares Morayta y Pantoja, y adaptadas a las sensaciones simbólicas de los indígenas por los Rizal, los Rojas, los Lunas, los Bonifacios y otros puntos filipinos ejes demofurris.

Las logias comprendían que el indio estaba unido a la soberanía de España, no sólo por el respeto a la Península, que le llevó la civilización y la tutela del derecho, sino también por el vínculo de la fe y por el lazo de las órdenes religiosas, el más poderoso sostén, según acredita la historia, de nuestro dominio en Filipinas.

Por eso Rizal, en su novela Noli me tangeré, sugerida, según ha confesado él mismo, por lo que aprendió en España de Salmerón y Morayta, fomentó en el ánimo de los indígenas el odio a los españoles, a los cuales pinta en su libro como explotadores inmorales y como tiranos y verdugos, de los cuales debía emanciparse la llamada nación tegala.

Por eso los masones dirigieron su propaganda y su acción de un modo principal contra la religión y contra los frailes, para desatar así mejor los lazos de la Patria española.

Malditas e impremeditadas reformas abstractas favorecieron la propaganda y la organización masonica. Las instituciones municipales ideadas por Maura, sirvieron a maravilla como medio para la sonada independencia. Los tribunales municipales se convirtieron en locales seguros para el Kalyptan. Imprevisiones y tolerancias incomprensibles, que después del mando de Weyler en Filipinas se sucedieron, fueron un factor importante para que la aspiración masonica se convirtiera en hecho material y armado de insurrección.

Los frailes vieron los sucesos, los comunicaron a quien podía reprimirlos y evitarlos, y se vieron rechazados en su demanda, suponiéndose que hablaban por pesadillas y ensueños ultramontanos, por alocuciones de la imaginación e ilusiones de los sentidos. Después, la triste realidad.

Este es el fiel apuntamiento de los hechos relacionados con sus causas, y El País, a pesar de ellos, y cuando la Patria española se halla frente a esa insurrección masonica y filibustera, pretende nada menos que se implante en Filipinas el régimen que nos ha traído los lodos de la guerra, y que se expulse a los frailes, que son el mas firme sostén de la soberanía española.

Es imposible comprender cómo el interés sectario se sobrepone a los intereses de la Patria. Sin embargo, nos lo explicamos.

Los republicanos españoles profesan el cosmopolitismo masonico, sienten despegos a la Patria porque es católica y como Victor Hugo, dicen que la Patria es la Tierra impia. Este es el ideal que ofrecen a España los sectarios de la república.

E. F. H.

SECCION COMERCIAL

MERCADOS ESPAÑOLES

Albacete.—12 Enero
Trigo, de 12 a 13 pesetas fanega.
Cebada, de 12'50 a 13 ptas. id.
Jaja, de 11'50 a 12'50 ptas. id.
Centeno, de 8 a 9 ptas. id.
Cebada, de 7 a 8 ptas. id.
Avena, de 4'50 a 4'75 ptas. id.
Azafraán, de 56 a 61 ptas. libra, según clases.

Tanto en granos como en azafraanes los precios firmes y las ventas escasas por sostener los precios los acaparadores.

Acila.—10 Enero
Trigo común, a 47'12 reales fanega.
Centeno, a 34 id. id.
Cebada, a 32 id. id.
Algarrobas, a 40 id. id.
Guisantes, a 40 y 41 id. id.
Harina: de 1.ª a 17'12 id. arroba; id. de 2.ª a 16'12 id. id.; id. de 3.ª a 14'12 id. id.
Patatas, a 4'25 reales arroba.

Burgos.—11 Enero
La entrada de toda clase de cereales en el mercado celebrado ayer, ha sido próximamente de 300 fanegas, habiendo estado aumadas las compras.
Todavía estamos sin concluir de sembrar por las persistentes lluvias que hemos tenido.
La tendencia del mercado es firme y los precios que han regido en él son los siguientes:
Trigo blanco 47 reales fanega; id. rojo 46 id.; id. alaga 45 y 45'50 id.
Yeros, de 45 a 47; cebada, de 32 a 33, y avena, de 21 a 22.
Tendencia del mercado: sostenido.

Ciudad Real.—10 Enero
Precios mercado:
Candel, 11'25 ptas. fanega.
Cebada, 7'25 ptas. fanega.
Panizo, 9 ptas. fanega.
Salvado, 3'50 ptas. fanega.
Aceite, 12 ptas. arroba.
Aguardiente, 11'50 ptas. arroba.
Vinos, 8'25 ptas. arroba.
Vinagre, 1'25 ptas. arroba.
Patatas, 0'70 ptas. arroba.

Játiva.—12 de Enero
Alcohol 4 coronas bordo Valencia 41, 120 pesetas hectólitro.
Destilado corriente id. id. 35. 11 id. id.
Anís corriente superior estación Játiva 25. 9 a 10'75 id. cántaro.
Dulce aromático imperial, 16 id. id.
Vino tinto según clase, 2'50 a 3 id. id.
Del valle Albaida para color, 1'25 id. id.
Arroz Amouquill con embases n.º 00, 31'50 los 100 ks.
Id. id. n.º 1, 32'75 id. id.
Habichuelas Píai superiores, 38 id. id.
Cacahuet blanco id., 24 id. id.
Id. colorado id., 22'25 id. id.
Arroz en cáscara plaza, 3'75 id. barchilla.
Habichuelas id. id., 4'50 id. id.
Maiz, 240 id. id.
Algarrobas, 1'60 id. arroba.
Ajos tiernos docena de manojos, 0'10 id.

Logroño.—10 Enero
Trigo de 49 a 50 reales fanega.
Cebada de 28 a 29 id. id.
Habas a 37 id. id.
Alubias a 70 id. id.

Oviedo.—9 de Enero.
Trigo de 28 a 30 pesetas los 100 kilos.
Cebada de 21 a 23 id. id.
Centeno a 23 id. id.
Maiz a 19 id. id.
Judías de 30 a 40 id. id.
Vino de 38 a 39 id. hectólitro.
Aguardiente de 75 a 85 id. id.
Alcohol a 150 id. id.
Aceite de oliva de 160 a 120 id. id.
Zucos de 100 a 350 id. los 100 kilos.
Ganado caballar de 75 a 240 id. id.
Mular de 300 a 400 id. id.
Asnal de 15 a 70 id. id.
Vacuno de 120 a 220 id. id.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Ayer entraron en nuestro puerto, las embarcaciones siguientes:

Vapor español Manuel Espalú, de Marsella y escalas, con cargo general y 10 pasajeros.
Vapor español Torre del Oro, de Marsella y escalas, con cargo general y 21 pasajeros.
Vapor español Villarreal, de Certe y escalas, con cargo general y dos pasajeros.
Vapor noruego Givint, de Rumanja, con fruta, de tránsito.
Vapor francés Vasconia, de Burdeos, con pipas vacías.
Vapor inglés Italia, de Nápoles y escalas, con cargo general y 149 pasajeros.
Vapor francés Bauleau, de Burdeos, con pipas vacías.
Ladú español María de los Angeles, de Alicante, con petróleo.

DESPACHADOS
Vapor español Torre del Oro, para Sevilla y escalas, con cargo general y nueve pasajeros.
Vapor español Villarreal, para Certe, con vino.

Vapor español Manuel Espalú, para Sevilla y escalas, con cargo general y cuatro pasajeros.
Vapor español Ballesteros, para Alemania, en lastre.
Ladú español Elvira, para Alñuecar, con cargo general.
Balandra española Manuela, para Puerto Mayorga, con cargo.

NOTICIAS LOCALES

En la sala de Obispos del Palacio Arzobispal se reunieron ayer a las diez de la mañana los delegados por los arceprestazgos de esta archidiócesis, para proceder a la constitución del Montepío eclesiástico.

Abierta la sesión bajo la presidencia del canónigo doctor Sr. Lusaín, fueron nombrados por elección vicepresidente primero, el Sr. D. Julio Ortiz; vicepresidente segundo, D. Enrique Julia; secretario general, D. Julián Ortells, y vicesecretario, a D. José V. Benavente.

Se nombró una ponencia para que formule las bases que han de servir para la constitución del Montepío, y las someta en la sesión de mañana al examen y aprobación de la junta.

Se leyó el proyecto de reglamento y demás consejos dictados sobre la materia por el Emmo. Sr. Cardenal.

Los arceprestazgos estaban representados por los señores siguientes: Albaida, D. Juan Bta. Pastor; Alherique, D. José Lavina; Alcira, D. José Ramón Ferris; Alcoy, D. Enrique Julia; Ayora, D. Salvador Escuriuella; Callosa de Ensarriá, D. Antonio Vila; Carlet, D. Francisco Delgado; Cocentaina, D. Enrique Molit; Chiva, D. José V. Benavente; Benia, D. Miguel Martínez; Enguera, D. Vicent Martín; Játiva, D. Joaquín Plá; Jijona, don Julián Ortells; Liria, D. Vicente Peretó; Moncada, D. Gabriel Payá; Onteniente, don Tomás Valls; Pego, D. Sebastián Aguilera; Sagunto, D. Francisco Liach; Sueca, don Facundo Rotgá; Torrente, D. José R. Lorca; Valencia, D. Félix Ortiz; Villajoyosa, don Francisco A. Albiñana, y Villar del Arzobispo, D. Vicente Bueno.

Después de ocuparse de otros asuntos de escaso interés, se levantó la sesión para continuarla hoy a la misma hora.

Decididamente el tiempo se ha cansado de favorecer a los feriantes, y ha comenzado una racha de aguaceros que por ahora no lleva cuenta de acabar.

Ayer nos obsequiaron las espléndidas nubes con continuos chaparrones, algunos de los cuales degeneraron en lluvias torrenciales.

A causa de esto la Feria estuvo desanimada, haciendo poco negocio los feriantes y dueños de los barracones.

En cambio, si perjudica el tiempo lluvioso a estos industriales, la agricultura gana, pues las presentes lluvias son muy beneficiosas para los campos.

Así, pues, los labradores están de enhorabuena, de lo cual nos alegramos, aunque salgan perjudicados los industriales de los solares.

Qué le hemos de hacer. ¡Nunca llueve a gusto de todos!

—Y a propósito de lluvias.
En la actualidad, que se aproxima de sequía se encuentran llenas de inmundicias, estando poco menos que intrasitables, ahora que la lluvia aparecen cubiertas de un fango que imposibilita el tránsito por ellas.

De donde resulta que tanto con buen tiempo como en malo, nuestra policía urbana deja mucho que desear.

¡Es una vergüenza que las calles de la tercera capital de España se encuentren en tal estado de abandono y tengan semejanza con las calles y callejuelas de la peor capital de provincia!

—Anteayer falleció en esta ciudad una persona que gozaba de gran prestigio por su edad, posición y envidiables cualidades cívicas.

Era el Sr. D. Mariano Amigó, uno de esos hombres que valen mucho y no aparentan nada; tal era su modestia, que casi rayaba en la exageración, y sin embargo, ya quisieran muchos de esos vanidosos que pululan por academias, y centros docentes, poseer los conocimientos y estar dotados del claro talento que todos reconocían en el señor Amigó.

Había pertenecido al antiguo partido moderado del que era uno de sus prohombres en Valencia. Reconocemos que el Sr. Amigó era un liberal de buena fe, por esto no es extraño que en los últimos años de su larga vida diera pruebas de estar desengañado de sus antiguas aficiones, y de que hoy viera en la comunión tradicionalista la única esperanza de la Patria, oyendo con gusto todos los días la lectura de El Correo Español.

Ayer se verificaron sus funerales y entierro, al que asistieron multitud de amigos y

arrendatarios del finado. En la parroquia de San Martín, a las doce, se celebró la Misa de Corpore insepuito, que fué cantada por todos los sochantres de la capital. A continuación se ha verificado la conducción del cadáver a la que han asistido los asilados de las Hermandades de los Pobres y los cleros de las parroquias de San Martín y San Andrés. El duelo ha estado presidido por el Sr. Cura párroco de la primera de dichas parroquias, el Sr. D. Juan Reig y García, decano del Colegio de Abogados, y el Sr. D. Isidoro Fourrat, pariente del Sr. Amigó.

—Dios le tenga en su santa gloria!

—Hoy tendrán principio en la parroquia de San Martín, los ejercicios del solemne triduo dedicado a San Antonio Abad, segundo titular de dicha iglesia. De los sermones está encargado el P. Juan M.ª Solá.

—Mañana empezará en la parroquia de Santo Tomás, el novenario a Nuestra Señora de la Saleta, que le consagran su Asociación y feligreses. Por la mañana, habrá todos los días a las ocho, Misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, se celebrará el ejercicio con sermón.

—La comisión provincial se reunió ayer en sesión ordinaria, ocupándose del despacho de varios expedientes de escaso interés general.

Se acordó que la plaza de profesor, vacante en la Academia de Bellas Artes por el fallecimiento de D. Enrique Buxaderas (q. D. h. g.) sea provista por oposición, y que esta sea desempeñada interinamente por el señor profesor que el director de la Academia designe.

—El señor Miranda devolvió ayer las visitas a los señores Diputados provinciales que con motivo de su llegada a Valencia pasaron por el Temple a saluarle.

—La Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha nombrado inspectores técnicos de la Junta del timbre en esta provincia los Sres. D. Heliodoro Gras Santonja y D. Modesto Mariano Rivas que desempeñaron sus cargos en los distritos de esta capital, y a los Sres. D. Felicitimo Llorente y D. Genaro Yáñez Buitrago para que ejerzan sus funciones en los distritos administrativos de esta provincia.

—El Sr. Gobernador civil recibió ayer la visita oficial de los señores tenientes de alcalde Font de Mora, Herrero, Paredes, Puig Iborat, Duart y Bau, presididos por el alcalde Sr. Santonja.

También estuvo a visitar a dicha autoridad, el dean de esta Basílica D. José Cirujeda.

—Bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil, y en su despacho, se reunió ayer tarde, a las seis y media, la junta provincial de Beneficencia.

El señor presidente expuso el objeto de la reunión que no era otro que ceder parte de la masía del Oliveral para la instalación del Sanatorio.

La idea fué recibida con entusiasmo, acordando que una comisión presidida por el señor Miranda se trasladase a la mencionada masía y sobre el terreno estudie la parte de la finca que se ha de ceder a tan humanitario cuanto patriótico fin.

—El Gobernador civil Sr. Miranda, reunirá hoy en su despacho, a las seis de la tarde, la junta de la Carcel Modelo, con el laudable fin de acortar la terminación de dicho edificio.

—Bajo la presidencia del Sr. Interventor de Hacienda, se reunió ayer la junta administrativa para fallar 15 expedientes por defraudación a la ley del Timbre.

—Los fallos de los doce expedientes por cazar sin licencia y los dos por carecer de patente para la venta de alcohol, les fueron condenatorios.

El último por defraudación al impuesto de carruajes de lujo, se aplazó para ampliación de prueba.

—El Ayuntamiento de Foyos, ingresó ayer en la Caja provincial por concepto de contingente, la cantidad de 1.000 ptas.

—El Presidente de la Diputación señor García Villacampa, libró ayer a las casas de Beneficencia y Misericordia, la cantidad de 3.000 y 5.000 pesetas respectivamente.

—El Gobernador Sr. Miranda, ha pedido a la Diputación provincial una nota de lo que adeuda a la Caja provincial los pueblos de esta provincia, por concepto de contingente.

—Un día de estos aparecerá en el Boletín Oficial el edicto convocando a nueva subasta para contratar el entarugado de parte de la ronda de esta capital.

—Nuestro amigo D. Quintín Bas ha sido nombrado profesor auxiliar interino del Instituto de segunda enseñanza de esta capital.

—La comisión de Bomberos que estaba ci-

tada para reunirse ayer, no lo ha podido verificar por no asistir suficiente número de concejales.

La de Consumos, Ensanche, Aguas potables y Guardia municipal se reunieron ayer, sin que tomaran ningún acuerdo de interés.

—Desde el 31 del actual se admitirán en los diez distritos de la capital las rectificaciones que se presenten a las listas de los mozos comprendidos en la quinta del año corriente. Dichas rectificaciones se pueden presentar todos los domingos, hasta que se termine dicho trabajo.

El número de mozos comprendidos en dicho reemplazo asciende a 1.054.

—Por la Alcaldía se ha pasado un oficio a la empresa del tranvía a la estación de Turis, para que enciente la línea en el camino del Cementerio.

Ya es hora de que dicha empresa ejecute las indicadas obras, pues el tal camino se halla intrasitable sobre todo cuando llueve.

Y a propósito de caminos ya que no de cementerios: ¿Por qué los que afluyen a esta ciudad carecen de arbolado?

Según nuestras noticias, en el vivero, donde antiguamente había exceso de plantones, tanto que en más de una ocasión el Ayuntamiento cedía a los pueblos vecinos árboles para sus paseos, hoy no hay ni siquiera para las necesidades de la población, siendo una vergüenza que esté tan abandonado el vivero municipal.

Tal vez en la próxima sesión haga alguna pregunta sobre este asunto un señor concejal; veremos qué se le contesta y si se atienden sus denuncias.

—Por el Bibliotecario de la Universidad se avisa a los impresores, litógrafos y fotograbadores para que recojan las hojas de presentación de los ejemplares que manda el real decreto de 4 de Diciembre último; y caso de no hacerlo antes del 20 del actual, dará cuenta a la Delegación de Hacienda para que le imponga las multas señaladas en dicho real decreto.

—En el tren correo de Madrid marchó ayer a Alicante nuestro estimado amigo y compañero D. Manuel Prytz y Antoine, relector de La Correspondencia Alcantina, y hermano del Presidente de la Junta local tradicionalista de aquella capital.

—La fachada de la casa núm. 11 de la calle de Encolóm ha sido denunciada a la Alcaldía como ruinosas.

—Se han recibido en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia las órdenes y nombramientos de los siguientes jueces de instrucción: de Albaida D. Manuel Renán López, Ayora D. Fulgencio Muzas Belenguier, Nules D. Leandro Carlos Alix, y de San Mateo D. Aristides Galup Franco.

—El día 17 del corriente, a las diez de la mañana, se verificará en el Círculo Aragonés el acto solemne de la distribución de premios a los alumnos del acreditado colegio de Boix, que conmemorará dicho día el 50.º año de su fundación. En esta fiesta escolar tomará parte el sexteto del maestro Goñi.

—El médico provisional de Sanidad, don Agustín Lorenzo Gómez, cesó ayer de prestar sus servicios en el Hospital militar de esta plaza.

CARTA DE CUBA

De una carta recibida ayer en esta ciudad fechada en San Antonio de los Baños (provincia de la Habana), en 24 de Diciembre tomamos los interesantes datos que siguen:

«Cuando estábamos ya bastante adelantados en Las Lomas (pues nos hallábamos ya cerca de Pinar del Rio) recibió el general Weyler el aviso de que Maceo había pasado la trocha y se había internado en esta provincia de la Habana; como V. comprenderá, el susto fué mayúsculo por que el resultado sería desastroso en la opinión de España al suponer a Maceo encerrado dentro de la trocha y luego resultaba dando un golpe sobre la Habana, como tenía proyectado, y para el que había reunido como diez mil insurrectos, esperando en este lado. Enseguida levantó el general el campamento y emprendimos la marcha veinte mil hombres para impedir a Maceo que realizara su plan.

Cuando llegamos a Artemisa recibimos la nueva de que el comandante Cirujeda le había dado muerte, llegamos a Managua donde se hallaba dicho comandante y nos refirió el hecho, en el que se demuestra la casualidad a todas luces, pues él ignoraba que Maceo estuviera en este lado de la trocha. La providencia solamente ha obrado en esta operación. No quiero pensar en lo que hubiera sucedido si se salva Maceo, y cuando lo creíamos encerrado, resulta atacando

Pues considerad ahora conmigo la actitud de los revolucionarios en épocas tranquilas.

XXI.

El autor indica la panacea universal.

«Cuando están en reposo, las serpientes gustan de arrollar su cuerpo en espiral, de forma que la cabeza sola, que se halla en el centro, se eleva por cima de lo demás.» (Schelgel; Fisonomía de las serpientes).

No parece que los sofistas han comprendido la analogía de su actitud y aún de los nombres mismos que toman en los momentos de reposo? Intitúlense: Círculo de los amigos de la libertad; Círculo democrático; Círculo de los libre-pensadores. El club de los tiempos de revolución se llama círculo en los periodos de paz. ¡Un Círculo! ¡Siempre un Círculo! Un Círculo con su presidente, la cabeza del reptil que domina a la cola.

Esta cola es la larga y multicolora serie de materia inteligente que se agrupa en círculo al rededor de los cerebros sofisticos.

La cabeza, colocada así en el centro de las circunferencias sucesivas de la espiral, está segura; de modo que cuando algún peligro amenaza de fuera, siempre es la cola la que lo paga. Este apéndice escucha estúpidamente la

nir un Congreso, como es uso en nuestros días, para tranquilizar a los timoratos. Fontana, escoldado por Daudin y Laccépé, basta. Véase una observación que ha hecho, a propósito del género de víbora, y que es aplicable a todas las serpientes venenosas:

«El veneno que contienen las vesículas y que se inocular al morder, es el único humor nocivo que tiene la víbora: en vano se ha creído que la especie de baba que cubre sus mandíbulas cuando se entrecue, es un veneno más ó menos peligroso, porque la experiencia ha demostrado lo contrario.»

No temáis, pues, la exasperación de los sofistas por las medidas que tomeis contra ellos para salvar la sociedad. Returzanse como desesperados contra los obstáculos que se les oponen: agítense de rabia en su impotencia; habeen de furor...; no importa: este espectáculo debe alegrar a las gentes honradas, porque no tiene nada de peligroso. ¡Pero desgraciada sociedad si el poder ensancha demasiado las barras de la jaula! La libertad no debe ser tan ancha que dé paso a una serpiente, y con ella pasen el veneno, las revoluciones y la muerte.

tener siempre el hacha en la mano para cortar esa cola, que siempre retona: mientras que empezando por dar un golpe mortal en el principio de donde todo lo demás procede, evitais derramar periódicamente torrentes de sangre y ver a cada instante el mundo a punto de perecer.

«Qué hombre honrado, si un día hubiese tenido en un saco a todos los sofistas cuyas venenosas doctrinas han ensangrentado el mundo y causado el recíproco exterminio de individuos y pueblos, no hubiera creído dar una prueba de bondad y de abnegación estrellando contra la punta de una roca el gérmen de todos nuestros desastres, es decir, la cabeza de estos terribles malvados? Esas pocas gotas de sangre derramada son, respecto de los patibulos permanentes en tiempo de revolución, lo que la más pequeña erupción de la vacuna respecto de la más terrible viruela. No soy en esto más violento que Jenne.

Si veo a un incendiario correr hacia el centro de una ciudad para prenderla al fuego, consideraré como un gran acto de humanidad matarle: quedese para los imbeciles ó para los cómplices la beatífica mansuedumbre de dejar que perezca toda una ciudad por horror a la sangre de un malvado.

«¡Cómo exclamarán los timoratos: no teméis la cólera terrible que semejantes violencias pueden encender en el ánimo de esos seres que tanto os horrorizan? No hay necesidad de reu-

charlatanería criminal de la cabeza, que silba, espumarajea, agita la lengua, volviéndola y revolviéndola a una y otra parte, mientras la cola permanece inmóvil, como inerte y propia sólo para recibir los golpes; pero en el momento de la acción esta cola toma una importancia singular.

«Para producir un movimiento progresivo, la serpiente desarrolla su cuerpo, apoyándose en la cola. Siempre es la cola el punto de apoyo, y siempre por la cola se ejecuta este movimiento de una manera más ó menos diversa, según las diferentes especies.»

Estas líneas están copiadas del naturalista Schelgel; pero ¿quién no las ha leído cien veces en la monstruosa historia de nuestras revoluciones y de nuestros errores? El veneno está en la cabeza, pero la fuerza está en la cola.

Cortar la cabeza a los demagogos, cortar la cola a los sofistas: tal es la breve y sencilla fórmula a que está reducido el gran problema. Digo esto con cierto reparo, porque van a poner el grito en el cielo todos los partidos, hasta los que no tienen cola, como los que se llaman moderados; hasta los que no tienen cabeza, como los que se llaman avanzados, y más todavía que los otros, los que no tienen ni cola ni cabeza, como los que tratan de conciliarlo todo. Omnia vanitas!

DIARIO ECLESIASTICO

ULTIMA HORA TELEFONEMAS

Servicio exclusivo de "EL REGIONAL,"

Agencia Fabra.

TELEGRAMAS

Madrid, 14, 6'30 t.

Se ha celebrado consejo de ministros, presidiéndolo la Regente; el presidente del Consejo, en su discurso-resumen sobre política exterior...

Sus opiniones con respecto a Cuba, son optimistas, y ha expresado la necesidad de plantear reformas en la gran Antilla, sin determinar la fecha.

Después aludió al discurso del Sr. Sitrela y a la sentencia recaída contra el Sr. Marqués de Cabriñana.

La Regente ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando Gobernador de la Coruña al que lo es de Granada.

Trasladando a Granada al de Córdoba, Destinando a esta provincia al de Bilbao.

Trasladando a Logroño al Sr. Guillén, que lo es de Gerona.

Nombrando gobernador civil de Gerona al Sr. Elola.

El gobierno de Bilbao queda vacante.

También la Regente ha firmado el decreto destinado a mandar el regimiento de San Fernando, al coronel Sr. Moreno Navarro.

DE AMERICA

Madrid, 14, 6'30 t.

Telegrafían de New-York diciendo, que la Cámara de representantes aprobó el proyecto elevando el contingente del ejército activo en los Estados Unidos, desde 25,000 a 30,000 hombres.

Se considera seguro el nombramiento del senador Sherman para el cargo de secretario de Estado.

Madrid, 14, 7'30 t.

En vista de las excelentes noticias que se tienen de Cuba, el Consejo de ministros, que antes he comunicado, ha acordado aplicar en breve las reformas a la gran Antilla; estas serán más amplias que las del Sr. Abarzuza, y tendrán marcado carácter administrativo.

DEL BRASIL

Madrid, 14, 8'50 t.

El comité que los insurrectos cubanos tienen en el Brasil, ha presentado una nueva proposición al gobierno de aquel país, pidiendo que sea reconocida la beinegrancia de los separatistas cubanos.

El gobierno ha contestado con evasivas.

Telegramas de la Habana participan que el próximo sábado, se celebrará una gran manifestación de simpatía a los señores marqués de Bohell y Montoro.

El acto empezará con una serenata. Asistirán representaciones de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos.

Madrid 14, 10 n.

El Excmo. Sr. Marqués de Comillas, que siempre se distingue por su patriotismo ha ofrecido al capitán general de Filipinas dos remolcadores armados, los cuales serán destinados a vigilar las costas de Cavite y Bulacán.

Las barcasas blindadas ofrecidas también por dicho señor para servir de fuertes flotantes se colocarán en las rías de Bulacán y Pampana.

NOTICIAS DE TANGER

Madrid 14, 10'15 n.

Por despachos recibidos de Tanger se sabe que pasan de 1.200 los insurrectos muertos en el oasis de Taflet, durante la guerra que sostienen contra el sultán de aquel imperio.

También dicen que es inminente la sublevación de los bereberes y otras poderosas tribus del Muluya, con lo que se agravará la situación de dicha parte de Africa tan combatida por las guerras intestinas.

NOTICIAS OFICIALES

Madrid 14, 10'30 n.

Se ha recibido en el ministerio de la guerra un telegrama oficial de la Habana dando detalles de los combates últimamente ocurridos en Matanzas, Habana y Pinar del Río, ya comunicados por los corresponsales de los periódicos de la Corte.

Se añade en el despacho oficial que las columnas que operan en aquellas tres provincias han recogido gran cantidad de armas y municiones.

Se han presentado a las autoridades militares once insurrectos.

EL DIA

Madrid 14, 10'45 n.

Hoy ha hecho un día muy destemplado aquí.

No ha cesado de llover. Por esta causa se ha notado gran desanimación en las calles.

LA PACIFICACION DE CUBA

Madrid 14, 11 n.

La concesión de las reformas a la Gran Antilla parece que adelanta la fecha de la pacificación de aquella isla.

El gobierno parece tiene el propósito de aplazar la reforma arancelaria en Cuba.

Según nos ha manifestado uno de los ministros, no se plantearán las reformas hasta tanto se consiga pacificar las provincias centrales de la isla.

Como un dato que confirma la proximidad de la paz, he de comunicar que según telegrafían de New-York se da como cierto que Máximo Gómez convendrá la paz a cambio de la concesión de la autonomía a nuestra colonia.

Se cree que afectado por la muerte de su hijo, abrumado por el peso de los años y enfermo y achacoso se halla retirado de la vida activa de campaña ó no se le ve en ningún sitio.

De Cuba.

NOTICIAS INT. RESANTES

Se han recibido los siguientes telegramas oficiales de Cuba:

Habana 14.—Capitán general a ministro de la guerra:

Nombro comandantes generales, destinados Manzanillo, Villas, Matanzas y Nueva Elena a los generales Pin, March, Gresa y Loño, respectivamente.—Weyler.

Habana 14.—Columna San Miguel Bulacán sorprendió ayer campamento en atribuciones de Simun, destruyendo aquel y causando al enemigo cinco muertos.

Cogíoseles armas de fuego, blancas, cartuchos, provisiones y ganado.

Nosotros tuvimos un sargento y dos guardias heridos leves.

Hoy al amanecer y después de marchar durante la columna del teniente coronel señor Villalón, sorprendió y batió a los rebeldes en Loja Mayor, barrio de Busto, Bulacán, haciéndoles 47 muertos, entre ellos el cabecilla Isidoro Torres y prisionero al titulado generalísimo Eusebio Roque, a quien se forma juicio sumarísimo.

Se han cogido armas de fuego y blancas, municiones, 4 caballos y 83 cabezas de ganado.

Felicitó al jefe de la columna y a ésta por su brillante comportamiento y por la importancia de la operación realizada.

Habana 14.—Las Villas fué atacado poblado Buenavista, rechazando al enemigo con bajas.

Batallón Zaragoza recogió cuatro muertos. Nosotros tuvimos dos heridos.

Batallón Iruya en la Marina cogió ocho prisioneros.

En Matanzas, batallón Navarra, infantería Cristina, castigando partidas diversos puntos cogieron tres muertos.

Nosotros herido capitán Navarra Sr. Pérez y tres soldados de tropa.

En provincia Habana batallones Santo Domingo, Tetuán y Provisional Baleares, en reconocimiento zonas marcadas, destruyeron 700 bohíos, recogieron 500 reses y cogieron 20 muertos y un herido prisionero.

Nosotros cuatro muertos y siete heridos. Columna Pinar del Río, en reconocimiento Pinar cogió 16 muertos, un herido prisionero, 500 armas y 2.500 cartuchos.

Nosotros tuvimos siete heridos. Presentados once.—Weyler.

Habana 14.—Hoy jueves ha fondeado en este puerto, procedente de Puerto Rico, el vapor correo «Ciudad de Cádiz».

LA SENTENCIA DE CABRIÑANA

El Correo Español en su artículo de fondo se ocupa de la sentencia dictada contra el marqués de Cabriñana, diciendo que dicha sentencia es un saludable consejo que da el gobierno al Sr. Urbina, para que no vuelva a cometer la imprudencia de meterse con alcaldes ni con concejales.

El artículo termina del siguiente modo: «Que entre en la cárcel el pueblo de Madrid entero, que queden los denunciados al sol, los denunciadores a la sombra, por imprudentes».

En otra parte del citado periódico, y bajo el título de «Política», también se habla de la cuestión del marqués de Cabriñana, y dice entre otras cosas que la sentencia da lugar a sospechar que la política actual influya en que se salga del camino de la rectitud el criterio de los jueces, lo cual siendo a las instituciones degradadas, no puede tener otro fin que el sepulcro.

FALLECIMIENTO

Ha muerto en Madrid la señora madre del director del periódico tradicionalista El Vasco.

LLEGADA

Cartagena.—Ha llegado a esta capital el Obispo de Bayona.

LAS REFORMAS

Respecto a las reformas de Cuba dice un periódico de esta noche:

«El pensamiento del gobierno será pronto conocido, pues se ha de resolver en disposiciones oficiales que no tardarán en ver la luz pública.»

DE CUBA

De la campaña de Cuba hay poco nuevo que decir.

El general Weyler anuncia el propósito de salir uno de estos días a operar en las Villas.

Oficialmente se desconoce la suerte que ha cabido a Máximo Gómez, pues hay completa seguridad de que el generalísimo no se ha batido en ninguno de los últimos hechos de armas.

Respecto a la campaña de Filipinas se acentúa más y más la nota de optimismos. Las ejecuciones verificadas recientemente han sido ejemplares y la clemencia del bando del general Polavieja, están dando resultados excelentes.

En Bulacán se han presentado 2,000 rebeldes.

Con los elementos indispensables, hasta el punto de ser atacado Cavite Viejo, y todos los actos del gobernador general de Filipinas se dirigen al fin de solemnizar el día del rey con la destrucción del núcleo principal de los rebeldes de dicho punto.

CONVERSACIONES

Las impresiones en el salón de conferencias del Congreso no han podido ser hoy más optimistas en lo que se refieren a ambas campañas, pues no ha faltado quien asegurase que la paz en Cuba sería pronto un hecho.

AFIRMACIONES Y NEGACIONES

Con referencia al discurso de hoy del señor Cánovas, leído delante de la Regente, se ha dicho esta tarde en los círculos políticos que el gobierno tenía ultimado por completo y preparadas para enviarlas a la Gaceta, las reformas de Cuba, pero el Sr. Cánovas ha negado rotundamente que se haya fijado fecha alguna para resolver la cuestión.

MAS DEL CONSEJO

En el Consejo de ministros de hoy se ha acordado que el Sr. Gracia y Justicia proponga un decreto de indulto general para ser publicado en el día del sauto del rey, en términos análogos a los que en años anteriores se han publicado por este día.

En el consejo de mañana que se celebrará a las cuatro y media de la tarde, se tratará de los futuros presupuestos.

Los ministros se reunirán en la Presidencia.

ENFERMO GRAVE

Esta tarde a última hora continuaba en gravísimo estado el teniente general Sr. Gólenete.

CUESTIÓN ARREGLADA

Ha sido zanjada por medio de un acta, la cuestión personal surgida entre el director de la Cárcel Modelo, Sr. Cadalso y el Sr. Millán Astray.

REGRESO

Hasta el 22 de este mes no regresará a Madrid el Sr. Mella.

Tampoco se hallará en la Corte hasta fines del presente mes el Sr. marqués de Cebralbo.

Este ha debido salir hoy de Venecia con dirección a Sevilla.

EL MANIFIESTO

La publicación del Manifiesto carlista se retardará más tiempo del que se había dicho.

LO QUE DICE «LA EPOCA»

Dice La Epoca: El corresponsal del «Standard» de New-York asegura que Mr. Astrick y Sherman no aceptarían los puestos que les da Mac-Kinley, por no estar conformes con la política aduanera que aquel se propone seguir, pero que si se les hiciera la cuestión dirigiéndose a su patriotismo entonces entrarían a formar parte del gabinete.

NOTICIA DESMENTIDA

Es inexacto que por el gobierno de los Estados Unidos se haya rogado al de España que conceda indulto al súbdito americano Julio Sanguliy.

EL ULTIMO PLAZO DEL EMPRESTITO

Mañana es el día señalado para el pago del último plazo del empréstito, aunque se exija la cantidad que falta por satisfacer por haberse anticipado la mayor parte de los cupones correspondientes a dicho plazo.

Hoy han ingresado en Madrid y provincias 162,000 pesetas a cuenta de dicho plazo, en la caja del Banco.

OBSEQUIO

Mañana a las ocho de la noche se verificará en el restaurant de Lardy el banquete organizado por los periodistas madrileños en honor del embajador de Italia.

Bolsa de Valencia

CAMBIO OFICIALES

COTIZACIÓN del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 14 enero 1897.

UNION MONETARIA LATINA

Paris 8 días vista 23'80.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS

Londres a 8 días vista, 31'25.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 63'25 dinero; 63'50 p.

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 76'50 dinero; 76'75 p.

Deuda amortizable al 4 por 100, 75'00 dinero

Billetes Hipotecarios de Cuba 1886, 91'00 d.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1891, 77'00 d.

Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas, 94'00 dinero.

Obligaciones provinciales. Carreteras 100'00 dinero.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 101'00 dinero.

Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, 45'00 d.

Obligaciones. Empréstito Municipal, 88'00 d.

Obligaciones Municipales. Aguas potables, 98'00 d.; 99'00 p.

ACCIONES

Sociedad de los F. C. del Grao a Valencia y Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 20'00 papel.

Sociedad Valenciana de Tranvías, 15'00 p.

Compañía General de Tranvías, 25'00 p.

Tranvía del Norte de Valencia, 40'00 p.

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia, 99'00 dinero; 101'00 p.

Tranvía Catarroja, 100'00 p.

(DE LA CASA PEDRO GALIANA)

Don Juan de Austria, 19.

Compra y vende al contado y a plazo títulos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones atrasados y corrientes.

Órdenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y Paris.

Barcelona a las 3'35 tarde.

4 por 100 interior fin. 63'41

Id. id. fin próximo. 60'00

Exterior fin. 76'31

Id. id. fin próximo. 60'00

Aduanas. 94'00

Billetes H. de Cuba 6 por 100. 91'42

Id. id. 5 por 100. 77'00

Banco Hispano Colonial. 60'00

F. C. de T. B. a Francia. 15'10

F. C. Norte Esp. na. 25'75

F. C. Orense a Vigo. 60'00

Paris 4 por 100 exterior. 62'43

Nortes Paris. 60'00

CAMBIOS DE ULTIMA HORA

Barcelona 7'17 tarde.

4 por 100 interior. 63'20

Fin próximo. 60'00

4 por 100 exterior. 76'37

Fin próximo. 60'00

Madrid 4 p r 100 interior. 63'20

Paris 4 por 100 exterior. 62'43

Londres id. id. 60'00

Cubas 6 por 100. 96'75

Id. 5 por 100. 77'00

Aduanas. 94'00

Nortes. 25'90

Colonial. 60'00

Francias. 60'00

Renta francesa. 60'00

Imp. de EL REGIONAL, Sagrario del Salvador, 4.

En otro punto: el descrédito y el desaliento, hubieran sido la consecuencia.

En cuatro días disolvimos las partidas y emprendimos nuevamente la marcha a Pinar del Río, donde se encuentran ya las tropas y en donde se verán obligadas a tomar nuevamente las posiciones que hubimos de dejar.

A todo esto las partidas se están reuniendo en esta provincia, y veo la cosa bastante dura de pelar; esto por lo que toca a tanta parte de la isla, pero aún suponiendo que aquí se acabe pronto por los planes que el general Weyler tenga en cartera, nos queda el Camagüey y Santiago de Cuba, que son aún mucho más difíciles de pacificar.

Eso que se dice de la terminación de la guerra en dos meses yo no lo puedo afirmar, pero si mi opinión vale, aunque sea en contra de todos, diré que ni en dos años, y eso si resulta algo peor. Está esto mal, muy mal, y no sé por qué se han de desfigurar las cosas.»

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de pta. (Ley 14 de Octubre 1896).

En la primera plana, línea. 1

En la segunda id. id. 50

En la tercera id. id. 40

En la cuarta id. id. 66

Rebaja a los señores suscriptores. Retribuciones y esquelas mortuorias a precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

LAPIDAS

RAMÓN IGUAL

Calle de las Comedias, 16

VALENCIA.

MOVIMIENTO CARLISTA

La nueva junta del Circulo tradicionalista de Masaroches ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Ventura Granell Pascual. Vicepresidente, D. José Domenech Ibáñez.

Secretario, D. Félix Francés Ibáñez. Vicesecretario, D. Juan Francés Ibáñez.

Contador, D. José Domenech Cardona. Depositario, D. José Alandés Bosch.

Vocales: D. José Pascual Ibáñez, D. Domingo Ibáñez Alonso, D. Manuel Pascual Ibáñez y D. José Marco Ballester.

El día de Reyes asistieron todos los socios de dicho Circulo a una Misa de Comunión en la que recibieron el Pan eucarístico más de cien. Terminada la Misa, pasaron al local del Circulo en donde tenían preparado un suculento almuerzo y al final pronunció un discurso el Sr. Alandés Bosch para dar las gracias a los concurrentes y brindar por la Unidad Católica, el Ejército español y Sr. Duque de Madrid.

También se ha remitido a la comandancia general de artillería relación del estado en que se encuentra el armamento de los cuerpos de guarnición en esta plaza.

Han solicitado el pase al ejército de Filipinas, el teniente de infantería D. Antonio Guardia Penalva, y una prórroga de la licencia que viene disfrutando el capellán castrense D. José Montoro Ferrando.

D. Miguel Guerra Santos, comandante del regimiento de Mallorca, ha sido ascendido al empleo inmediato.

En el Mercado fué atropellada ayer mañana por un carro Paulina Navarro Vivóus, anciana de 61 años de edad.

En bastante mal estado fué conducida al Hospital provincial, en donde fué curada por el médico de guardia, que le apreció lesiones graves en la cabeza.

SUCESOS

En el Mercado fué atropellada ayer mañana por un carro Paulina Navarro Vivóus, anciana de 61 años de edad.

En bastante mal estado fué conducida al Hospital provincial, en donde fué curada por el médico de guardia, que le apreció lesiones graves en la cabeza.

Cadáver

En la partida denominada del Orba, término de Alfafar, junto a una casa de campo propiedad de Ramón Muñoz, fué hallado ayer por la Guardia civil el cadáver de un hombre como de unos 30 años de edad que vestía pobremente. Según dictamen facultativo, la muerte de este pobre anciano parece ha sido natural.

Se ignora quién sea, pues no se ha podido identificar.

Se ha inferido involuntariamente una herida en el dorso de la mano derecha, Ramón Colubi, niño de cuatro años, habiendo sido curado en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

En el mismo dispensario fueron curados José Verdú Santamaría, de tres años de edad, que a consecuencia de una caída se había fracturado el brazo izquierdo.

Por blasfemar en la vía pública han sido encerrados en las cárceles de San Gregorio tres sujetos.

Fuerte como los blasfemos, y crea la policía que nunca le escasearemos los elogios si emprende una enérgica campaña contra los que se permiten en público tan feo y repugnante vicio.

Espectáculos.

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—Colosal rebaja en los precios de las localidades.—La Almoneda del Diablo.—(Últimas funciones).—A las ocho y media.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Día de moda.—Beneficio de la aplaudida primera actriz de carácter doña Matilde Ruiz de Galván.—El pie izquierdo.

Grandes REBAJAS DE PRECIOS EN LOS ALMACENES LA ISLA DE CUBA

Los dueños de este establecimiento anuncian al público la gran rebaja de precios que han hecho en Lanas para vestidos de señora, Merinos, Astracanes, Yutes, Taffetanes, Surahs, Clasés, Faills, Ottomanes, Faill-Francés, Royal, Piqué, Armures, Paño de Lyon, Rasmires, Pelo de seda, Piel de Cisne, Granadinas, Terciopelos, Rasos y todos los artículos de esta casa.—Hay siempre inmensos surtidos en PAÑUELOS DE MANILA Y CRESPON, bordados y lisos, de todos colores.

CALLE DE SAN VICENTE

(esquina a la Plaza de la Reina)

COLOCACIÓN
La desea un sargento retirado de la Guardia civil, con inmejorable hoja de servicios. Desempeñará administración de fincas, cobranzas, encargado de fábrica ó almacén, conserje y cargos análogos. Dará fianza si fuera necesario en fincas ó en metálico y referencias de su persona cuantas se deseen. Razón, calle de la Unión, núm. 1, portería y plaza Niños de San Vicente, núms. 7 y 8, bajo izquierda.

COMERCIO DE LA LUNA
Forner y Catalán
Gran surtido en Lanería, Lencería y Pañolería.
Especialidad en géneros negros.
8, PLAZA DE LA MERCED, 8

Obra de Texto para los Seminarios
MANUAL BIBLICO
CURSO DE SAGRADA TEOLOGIA
para uso de los Seminarios y del clero
POR
L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX.
traducción de
D. VICENTE CALATAYUD BONMATI.
Van publicados tres tomos, y en breve estará terminado el VI y último. Precio de cada tomo de más de 600 páginas en 4.º 5'50 pesetas.
Para los pedidos al por mayor, dirigirse al autor, Valencia, Ruzafa, 5, 3.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

TIENDA DEL SALVADOR
Calle de San Vicente, núm. 53
Rosarios, cruces, medallas, crucifijos, pilas para agua bendita y otros muchos objetos de religión.
Galones, puntillas, agremanes, flecos, borlas, cíngulos y fiadores para roquete en oro y plata fino y entrefino. Oro, plata, sedas, algodones, piedras y otros muchos artículos para bordar.

SALVADOR MARTI
SAN VICENTE, 53
COMERCIO DE MÚSICA
ANTICH Y TENA
(SUCEORES DE S. PROSPER)
99, San Vicente, 99.—Valencia.
Repertorio de obras musicales de estudio, concierto, Salón y Baileable, para Piano, orquesta, banda y diversas combinaciones de instrumentos.
Operas, Zarzuelas, Melodías y Romanzas para canto y piano.
Especialidad en música religiosa. Gran variedad en instrumentos para banda y orquesta de las más acreditadas marcas.
Representación exclusiva de los magníficos Pianos Chassaigne denominados «Non Plus ultra» y de la acreditada marca «Prim Mallard».
Los mejores armonios «Christoffe et Etienne».
Copistería, afinaciones, reparaciones, cuerdas, papel y toda clase de accesorios. Edición de toda clase de obras musicales.

LA ECONOMICA
GRAN FABRICA DE CAMAS DE HIERRO DE
FRANCISCO HULL
En esta casa encontrará el público camas de seis palmos, desde 18 pesetas en adelante, somiers de todas clases.
12, Pascual y Genís, 12.

Estereria y fábrica de persianas
MANUEL LLEDO JORDA
Calle de Ruzafa 1, y Mosen-Femares, 1
Bateras de todas clases, como son: telas dobles, batallas, pitas, cordelillos, pletas, ruedos, esteritas tejidos, limpiabarros y todo lo perteneciente al ramo de estereria.
También hay lias y sogas para cajas á precios muy económicos.
Calle de Ruzafa, 1, frente al ferrocarril

J. LUBAT, OPTICO
Anteos superfinos de todas clases.
Gemelos de teatro y campaña.
Instrumentos de matemáticas y aparatos para el análisis de vinos y alcoholes.
Instalaciones de timbres eléctricos.
Única casa bien surtida y la que vende más barato.
CALLE DE ZARAGOZA, NUM. 24
VALENCIA

EXCEPCION
PURGANTE DE ANDRES Y FABIA
Farmacéutico premiado por el Colegio de la facultad de Madrid.
Notabilísimas condiciones que abarca
1.º Es gaseoso, refrescante y tónico.
2.º Es muy agradable al paladar.
3.º Es de rápidos efectos.
4.º Es suave y no irrita absolutamente nada.
5.º Se puede chasquear, dándolo como un resaca.
6.º Sirve de distracción al enfermo al preparárselo.
7.º Se conserva indefinidamente.
8.º Le pueden tomar hasta los niños de pecho.
9.º Es extremadamente útil á las señoritas jóvenes por la preparación de hierro que lleva.
10.º Puede tomarse á cualquier hora del día.
11.º Posee la propiedad de ser
antidoto soberano de las enfermedades biliosas hasta el extremo de que los enfermos del estómago, cuyo síntoma principal sea el vómito, regularizará aquel sus funciones con el uso de la primera caja.
12.º Este purgante ha hecho olvidar á la tan renombrada purga de citrato de magnesia, porque como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago tiene conquistada ya su fama.
Y 13.º ES ALTAMENTE ECONOMICO, pues una elegante caja que contiene seis purgantes cuesta sólo 6 reales en todas las farmacias de España.
Valencia, farmacia frente al campanario de S. Martin

PASANTE
Se necesita uno en el Colegio de la Minerva, Plaza de Manises, 5.

EL RIO DE LA PLATA
CAMPOY EN COMPANIA
13-Calle de San Vicente-13—VALENCIA—13-Calle de San Vicente-13
Grandes rebajas de precios en todos los artículos de la temporada.
Surtidos completos en telas de lana, seda, algodón, mantas, cortinajes, tapicería, lencería y otros muchos artículos.
Ultimos modelos de París en capotas y saquitos para señora.

LAS FILIPINAS
MANUEL CONCEPCION
NOVEDADES PARA SEÑORA
Sedería, Lanería, Lencería y artículos de algodón.
Especialidad en pañuelos de Manila, bordados y lisos.
PRECIOS REDUCIDOS
PLAZA DE CAJEROS; 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

Antigua Cristalería Belga
DE
JUAN BLASCO
Se colocan cristales de todas clases á precios sumamente reducidos.
Los hay Alimendas, Esmerilados, Muselinas Colores y Baldosines.
14, Avellanas, 14.

JEREZ TÓNICO
ESPECIAL PARA ENFERMOS
VINO criado al natural, analizado en el laboratorio químico-municipal de Jerez y recomendado por la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona.
Se recomienda para uso especial de los enfermos, por ser puro, soso, sabroso y completamente exento de toda alteración y sofisticación.
Depósito unico: Farmacia de ESPLUGUES, calle del Faiau, frente á la de las Avellanas.

Depósito de Ostras Frescas
Recibidas los jueves y domingos.
Gran surtido en quesos y hambres. Ricos torcidos y perdices en escabeche preparadas en Aragón. Verdices en piuma á diario. Riccas mantecas de España y Dinamarca. Vinos y licores finos.
Ultramarinos La Central, Sombrereria, 7.

¡Señoras!
corsés sin privilegio y por consiguiente baratos.
Corsés cortos ultima novedad forma elegantísima y de mucha duración desde 3 pesetas en adelante.
Gran surtido en cutis lisos y flores gran novedad.
Elegantes corsés raso brochado para novias.
Corsés faja nuevo sistema á medida.
Plaza Porchets, núm. 5.

EL MARINO
Ultramarinos de LUIS CIRUJEDA
24 y 26, Platerías, 24 y 26.
(Cuatro esquinas á la calle Nueva vaigo Mantas.)
Gran surtido en todos cuantos artículos abraza dicho ramo y los propios para todas las fiestas.
Precios sin competencia.—Servicio á domicilio.
NO EQUIVOCARSE
24 y 26, Platerías, 24 y 26.

PARAJOR DE SEGORBE
DE
ANGEL PABLO
El dueño de dicho establecimiento ofrece á sus correligionarios y al público en general, hospedajes y comidas, con economía y esmero en el servicio.
3, Calle del Rey D. Pedro, núm. 3.

TRASPASO DE UN COLEGIO DE NINAS
Se traspasa un acreditado y bien montado Colegio de niñas, situado más de cincuenta años en una calle muy céntrica de esta capital. Si conviene se cederá á plazos.
Razón: Vinatea, 24, 2.º, y en el kiosco de periódicos de la plaza de la Reina

COLEGIO DE NIÑOS
Se traspasa ó se venden los enseres del mismo.
Todo muy económico.
Razón: calle de Colón, número 22, bajo (planchadora).

CADAVALL
Calle de las Barcas, núm. 10.
Relojes de todas clases y á precios reducidos, garantizados dos ó más años.
Composturas á precios fabulosos también garantizados.
Pavonar un reloj acero por el procedimiento de fábrica 10 reales.

PLETORINA QUESADA
TABLETAS SOLUBLES
A BASE DE LOS GLICEROFOSFATOS DE CAL, DE HIERRO Y DE SOSA
La última palabra de la ciencia para combatir la pobreza de sangre en sus múltiples manifestaciones.
Los glicerofosfatos son medicamentos que contienen fósforo en una constitución química idéntica á la que tiene en el organismo y en los alimentos, pues en tal combinación se le ha encontrado en la masa cerebral, en los testículos, en la sangre, en los cereales, etc. Los glicerofosfatos son el preparado racional que asume todas las indicaciones del fósforo.
Pelouze descubrió en 1840 el glicerofosfato de cal, y el mismo año Gobley hallaba en la yema del huevo la Lecitina, combinación compleja que contiene glicerofosfato de cal. Posteriormente se ha reconocido la Lecitina en el glóbulo sanguíneo, en la sangre venosa, en la materia cerebral, demostrándose por consiguiente que el glicerofosfato de cal era un producto distribuido por todo el organismo y casi uno de sus constituyentes.
Visto el papel tan importante que juega en el organismo la combinación glicerofosfato, se han preparado también en estos últimos tiempos, las sales glicerofosfato de hierro y glicerofosfato de sosa, constituyendo de este modo el desideratum de la nutrición sanguínea, nerviosa, cerebral, celular y ósea.
Puede asegurarse sin género alguno de duda que la Pletorina Quesada, á base de los tres glicerofosfatos mencionados, es el remedio más completo para reparar las pérdidas fosforadas del organismo en las lesiones del sistema nervioso, para combatir la raquitis, consunción, anemia, clorosis, ataxia, albuminuria fosfúrica, anemia, en las convalecencias de enfermedades largas, etc.
Las tabletas solubles, son una forma farmacéutica nueva, de administrar los medicamentos, que reúne cuantas ventajas pueden apetecerse para vencer la repugnancia de la persona más resectaria á las medicinas, puesto que concurre en aquellas; poco volumen, que permite un fácil transporte y llevarlas consigo; y la menor cantidad posible de excipiente; se disuelven con facilidad en la boca, pudiendo ser digeridas al momento, y para los niños tienen la excelente ventaja de tomarse como golosina. Por su sabor y forma agradables. Teniendo esto en cuenta, debe suprimirse de hoy para siempre la costumbre de dar á los pequeños, caramelos y otros dulces, que si bien les agrada casi siempre les perjudica, debiendo proclamarse exclusivamente el uso de la Pletorina Quesada, para robustecerlos y embellecerlos, al mismo tiempo que se les obsequia.
Una caja de Pletorina Quesada, será en lo sucesivo para los niños el mejor regalo que puede hacerles quien más les quiera.
DOS PESETAS CAJA
Mandando su importe en sellos de 15 céntimos, se remite por correo franco.
Dr. Quesada.—Calle Barcas, 42.

Por tres duros al mes se alquilan un segundo piso en la calle de Emba, número 8, con muy buenas condiciones de sol para invierno, las llaves están en el piso 1.º

Se alquila una espaciosa habitación principal en la calle del Pié de la Cruz. En la misma calle número 6 y 8 darán razón.

Diez y nueve años lleva de existencia el celebrado papel de eucaliptus para cigarrillos; el cual debido á sus propiedades reconocidamente higiénicas le hace preferible por parte del fumador.
Se vende en los estancos, kioscos y papelerías. Despacho central: Casa del fabricante José Bosca y Cortés, calle de Santa Teresa, número 39, Valencia.

REGENERADOR DEL ESTOMAGO DEL DR. DEMERBE

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea.
Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeces del estómago después de las comidas, los dolores, catarros gastro-intestinales, las disenterías, acedias, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo.
El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera.
El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 5 pesetas.—Depósito:

FARMACIA DE CAÑIZARES, CALLE DE CABALLEROS, 63 VALENCIA

“EL REGIONAL”

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

TELEFONO NUMERO 734.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes.	Trimestre.
	Ptas.	Ptas.
Valencia, Grao y Cabañal.]	1'25	3'75
Provincia de Valencia	1'50	4'50
Resto de España	5 "	10 "
Naciones convenidas y Antillas españolas	8 "	14 "
Portugal		
En los demás países		

PAGO ADELANTADO.
ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES.
25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS.
Se admiten esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada.